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Rozpočet z pera vlády Andreje Babiše a ministryně financí Aleny Schillerové je jasným
důkazem toho, že bude hůř. Podle Pirátů jde o souhrn návrhů pro vyvolené, za které zaplatí
všichni ostatní. Vláda zvyšuje dluh v době růstu, obchází zákon o rozpočtové odpovědnosti,
neinvestuje do dostupného bydlení a rezignuje na boj s korupcí.

„Nemá cenu si na nic hrát. Tenhle rozpočet Aleny Schillerové by se klidně mohl jmenovat ´Peníze jen
pro vyvolené´. Nikomu jinému totiž prospěšný nebude. V době, kdy ekonomika roste, vláda plánuje
dluh 310 miliard korun. A přitom se ani nenamáhá předstírat, že díky tomu vyřeší největší problém
lidí – nedostupné bydlení. To je totální rozpočtový diletantismus, který budou splácet nejen naše děti
ale i děti jejich dětí,“ říká předseda Pirátů Zdeněk Hřib.

Piráti také upozorňují, že navržený schodek je vyšší, než dovolují platná pravidla rozpočtové
odpovědnosti, a vláda si pomáhá jednorázovými účetními triky. „Alena Schillerová čeká na lepší
makroekonomickou prognózu, započítává evropské peníze, které měly přijít už loni, a tím vytváří
dojem lepšího hospodaření, než jaká je skutečnost. Zároveň přidává nové výdaje bez jasného krytí a
rozdíl prostě zalepí dluhem, který zaplatí lidé,” upozorňuje poslankyně Pirátů a členka rozpočtového
výboru Vendula Svobodová

Nejviditelnějším symbolem špatných priorit je podle Pirátů oblast bydlení. „V rozpočtu stále chybí 14
miliard korun na dostupné bydlení, přestože projekty jsou připravené a tyto peníze by mohly
nastartovat výstavbu v objemu až 60 miliard korun prostřednictvím obcí. Třeba tak, jako už se to
stalo ve Žďáru, Kroměříži, Zruči nebo ve Zlíně díky Pirátům a projektům Ivana Bartoše. Jenže vláda
místo investic, které by lidem skutečně pomohly, volí další zadlužování a dotace pro velké
zemědělské holdingy,” dodává Svobodová.

„Vláda navíc nepočítá ani s budoucností této země. Tam, kde by měl stát být nejsilnější – ve
vzdělávání, ve vědě a v nezávislých institucích, peníze chybí. Podobně je na tom věda a výzkum.
Vysoké školy spolu s vědou a výzkumem jsou v návrhu rozpočtu zkráceny o 1,6 miliard korun, oproti
minulému roku ztrácí 50 milionů projekty na podporu mládeže, přitom peníze jdou primárně
spolkům jako je Junák – český skaut, Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, Asociace turistických
oddílů mládeže, Liga lesní moudrosti, YMCA, Pionýr, Česká tábornická unie a mnohých dalších,"
vysvětluje Andrea Hoffmannová.

Podle Pirátů návrh rozpočtu zhoršuje každodenní život běžných lidí i tím, že škrtá v oblastech, které
rozhodují o budoucnosti země – v modernizaci státu, ve vědě, ve vzdělávání i v podpoře rodin.
Zároveň oslabuje dlouhodobé plánování v oblasti bezpečnosti a připravuje další zadlužení do
budoucna.

Piráti proto avizují, že během projednávání rozpočtu předloží konkrétní pozměňovací návrhy.
„Chceme přesunout 14 miliard korun do dostupného bydlení, obnovit investice do modernizace státu
a omezit zadlužování vznikající z neefektivních dotací a politických rozhodnutí bez finančního krytí.
Stát má v době růstu investovat do věcí, které lidem reálně pomáhají, a ne dál prohlubovat systém,



ve kterém veřejné peníze slouží především vyvoleným. Tohle je rozpočet Aleny Schillerové a
odpovědnost Andreje Babiše, ale dlužníky budeme nakonec my všichni,” uzavřel za Piráty Zdeněk
Hřib.
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